



手机扫一扫 边聊边爆料

奖金最低50元最高千元

新闻热线 3585000

鲁中晨报热线爆料群群管理员二维码



15日,晴间多云,南风3~4级转北风2~3级,4~16℃ / 16日,晴转多云,南风转北风2~3级,3~17℃ / 17日,阴有小雨,南风2~3级转北风4~5级,8~13℃ /

树立过“紧日子”思想 临淄财政全面实行绩效管理 花钱必问效 无效必问责

记者 张吉宝 孙银峰 报道
晨报淄博11月14日讯
树立过“紧日子”思想,花钱必问效,无效必问责。11月5日,临淄区下发通知,今后事前绩效评估结果将作为预算安排的必备条件,绩效评价结果低于优良等次的,按不低于10%的比例压减预算,有效避免了所有单位“大锅饭”似的同比例缩减。

今天,临淄区财政局预算科负责人告诉记者,今年以来,临淄区财政按照“保工资、保运转、保基本民生”的支出优先顺序,统筹推进稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险,促进

了经济社会持续发展。随着减税、降费政策落地生根,财政压力剧增。截至10月底,临淄区共为各类市场主体减负8.62亿元左右。5月起,落实的企业职工养老保险单位缴费费率由18%降为16%政策,也给企业带来了实惠。

该负责人介绍,明年,临淄区直各部门项目预算实行总额控制,除有明确增支政策外,预算总额原则上不超过今年项目预算总额。公用经费标准统一压减10%,严控“三公”经费、会议费、培训费、办公用房维修改造等支出,相关资金规模原则上比今年压减30%。同时,发

挥项目库对预算的约束支撑作用,所有项目必须入库管理,入库项目要确保信息完整准确,资金需求测算合理,绩效目标明确可行;进一步厘清预算单位和财政部门权责,加强资金分析研判,加快预算执行进度,确保资金按规定时限、安全、规范下达。

同时,临淄区还将加大存量资产调剂,通过统一调配或公开交易、出租等措施盘活闲置资产,盘活收入按规定上缴国库。

对此,山东理工大学经济学院专家倪淑敏表示,预算管理制度改革是建立现代财政制

度的基础,党的十九大报告提出了“全面实施绩效管理”战略部署,临淄区财政局的举措就是围绕着“全面绩效管理”做文章。倪淑敏介绍,2018年以来,各地全面落实减税降费政策,激发市场经济活力的同时也使得财政收入增速明显放缓。要保持财政政策的可持续性,各地就得加强财政预算管理,建成全方位、全过程、全覆盖的预算绩效管理体系,提高财政资源配置效率和使用效益,形成财政资金充分、有效使用的良性循环。

企退人员 取暖补贴今日发放 每人1700元

记者 刘文思
通讯员 陈振海 焦玉姣 报道
晨报淄博11月14日讯
记者今天从淄博市社会保险事业中心获悉,淄博发放2019年度企业退休人员取暖补贴标准为1700元/人,于11月15日发放到位。

工作人员介绍,11月、12月份新办理退休手续的人员,分别于12月和次年1月份予以补发。为做好企业退休人员冬季取暖补贴的提前发放工作,各级社会保险经办机构高度重视、精心组织,积极筹措资金,确保取暖补贴按时足额发放到企业退休人员手中,让他们过上一个温暖的冬天。

会过紧日子 才有好日子

□ 高金国

经常有人抱怨说,手机上的APP(应用程序)太多了。虽然如此,很多APP还是舍不得删,尤其是和钱有关的——比如“个人所得税APP”。为什么不删?很简单,关系到钱啊。2019年起,国家实施了一系列个人所得税减免政策,很多人都成了实实在在的获益者。

这些落到个人口袋里的钱,是天上掉下来的吗?显然不是,它们只是从“国家的口袋”挪到了“个人的口袋”而已。我们并没有多创造价值,国家通过税收政策调整,让利于民了。

减税降费,是大趋势,不仅体现在个人身上,更体现在企业身上。由此带来的问题是:税减了,费降了,财政收入就会受到影响,怎么办?一方面要通过增强企业活力来解决,企业有活力,税收就有后劲;另一方面,政府要有“过紧日子”的心态,一分钱掰两半花,把纳税人的钱用到刀刃上。临淄区提出“花钱必问效、无效必问责”,就是这种“紧日子思维”的积极诠释。

“紧日子思维”,就是破除财政分配上的“懒政”,不搞一刀切,不搞平均主义,避免“撒芝麻盐”,杜绝“大锅饭”式的同比例缩减,实现绩效评估、绩效

考核。它的核心,不仅仅是“精打细算过日子”,更要做到“一分钱有一分钱的绩效、一块钱有一块钱的效益”,实现效益最大化,让纳税人的钱发挥最大价值。

从这个角度来讲,“紧”是手段,“事前绩效评估”是工具,“效能最大化”才是目的。

财政资金的使用,也是一种投入、一种投资,而不是单纯“花钱”。既然是投资,就要考虑投入产出比,注重投资回报率。投入民生福利事业,社会和谐稳定就是回报;投入教育事业,国民素质提升就是回报。这种回报,有的容易量化,有的

则具有长远效果,但无论如何,都要有绩效意识,让资金发挥最大效能。

全面绩效管理、过“紧日子”只是手段,从百姓到企业到各级政府,都过上“好日子”,才是目的。绩效管理会进一步增强流动性,促进开源节流,更好地发挥资金效能;财政资金物尽其用,从长远来看,也有助于进一步减轻企业负担,促进经济健康发展,从而实现“政府减税——企业减负——财政绩效管理——企业增强活力——税收增强后劲”的良性循环。

坚持绩效管理、会过紧日子,才会迎来好日子!

孝妇河湿地公园 喷泉开放时间调整 每周五、六、日晚各开放1次

记者 张培 报道
晨报淄博11月14日讯
今天,记者从淄博孝妇河湿地公园物业办公室了解到,如今天气渐冷,晚上游客数量明显减少,根据实际情况,将调整公园两处喷泉的开放次数。

据该公园物业工作人员介绍,公园仍然是24小时全天候开放,从本周开始,淄博孝妇河湿地公园将减少公园一期(和平路)音乐喷泉和公园二期(昌国路)旱喷喷泉夜间开放次数,夜间开放由每天2次减为1次,调整后的开放时间为每周五、六、日晚7点30分至8点,请广大游客知悉,看清时间莫跑空。

柳毅山上起高塔 原是气象雷达站 预计明年6月投用

文/图 记者 孙渤海

晨报淄博11月14日讯
柳毅山位于淄博中心城区宝山路与联通路交叉口西南方向,景色秀美,有细心的市民发现,山顶正在建设一座高塔样的建筑,看起来十分壮观。记者从淄博市气象局了解到,这是正在兴建的淄博气象雷达站的主要建筑——塔楼,该站预计明年6月投用,将在天气监测、预报预警、人影作业等方面发挥重要作用,届时淄博也将有独立雷达站了。

“最近我从宝山路走,看到路西一座山上正在建一座高塔,很漂亮,不知道是做什么用的。”11月13日,有市民向鲁中晨报记者爆料称。

14日早上,记者来到联通路与宝山路交叉口以南,发现这座高塔建在柳毅山的山顶上。塔的上部还有一个白色的

圆形构造,如同托起了一颗明珠。在高塔附近,还有其他建筑物正在建设中。

工地外张贴的资料显示,在建的是淄博气象雷达站工程,包括塔楼、业务楼、人工影响天气作业指挥平台、自动气象观测站等,总建筑面积3786.15平方米,于2017年6月份开工建设。塔楼即高塔,建筑面积2310.79平方米,地上22层,地下1层,高度80.7米。

“塔顶的白色圆形结构是雷达天线外罩,建在山顶是因为雷达站对位置有多种要求,周围不能有高大建筑或山体遮挡等。”淄博市气象局办公室主任董庆岳表示。

董庆岳告诉记者,雷达站可以监测淄博和周边地区中小尺度的天气系统,比如夏天能监测雷雨云距离淄博多远、强度多大,以及何时影响淄博和

影响的强弱。“一些会影响淄博的局地性天气系统,可能是从外地移动过来的,也可能是本地产生的。打个比方,在夏天,本地产生了对流云团,半小时内出现强对流天气,带来暴雨、雷电、冰雹等,如果有这个雷达站,我们就可以监测到,及时预报预警。”董庆岳说。

目前,淄博市气象局使用的是省内联网的外地雷达资料,资料由雷达所在地到省气象局再到淄博需要有一个过程,存在一定的滞后性。董庆岳表示,淄博气象雷达站预计明年6月能投入使用,届时淄博将有自己独立的气象雷达站,“这将极大地提高预报预警的精确程度,提高人工影响天气的作业效能。比如说监测到哪有冰雹,及时开展防雷作业。在干旱的时候,监测到降水云团了,及时开展增雨增雪作业。”



14日早上,记者拍摄的淄博气象雷达站建的塔楼。

桓台18日将新开 623路公交车线 金家至索镇 全程票价5元

记者 张培
通讯员 石永亮 报道
晨报淄博11月14日讯
今天,记者从淄博市公共汽车公司桓台分公司获悉,为促进桓台县城乡一体化发展,方便群众出行,经交通主管部门审批,定于2019年11月18日开通金家至索镇的623路公交车线。

淄博市公共汽车公司桓台分公司工作人员介绍,623路公交车是由原602路五庄至索镇乡镇客运线被公交集约化改造而来。该线路将启用车长8米的新能源纯电动公交车运行,采取分段计费方式,全程票价5元。

该线路开通后将马桥、荆家、起凤、唐山四乡镇紧密串联在一起,架起一座新的通往城区的桥梁,方便了沿途村民乘坐公交车出行。